

创近十年来同期最快增速!

看工业设备更新投资 如何再造“广东造”

详见A3

王毅同沙利文举行战略沟通

新华社电 8月27日至28日，中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在北京同美国总统国家安全事务助理沙利文举行新一轮战略沟通，进行了坦诚、实质性、建设性讨论。

王毅表示，中美关系要保持正确方向，关键在于两国元首把舵领航。中美两国要避免冲突对抗，关键在于遵守三个联合公报。中美互动要顺利开展，关键在于平等相待。中美关系要行稳致远，关键在于巩固民意基础。中美双方要实现和平共处，关键在于树立正确认知。

王毅介绍了中共二十届三中全会精神，强调这次会议是中国改革开放新的重要里程碑，为两国共同发展提供了新机遇。

王毅强调，美方应当把不支持“台独”的承诺落到实处。停

止在经贸和科技领域打压中国。不得支持纵容非法律采取侵权行为。

沙利文表示，美方坚持一个中国政策，不支持“台湾独立”“两个中国”“一中一台”。美国的政策目标就是要找到让中美关系可持续发展的办法，愿同中方继续保持战略沟通。

双方就乌克兰、中东及朝鲜半岛等问题交换了意见。

双方就两国元首近期开展新一轮互动进行了讨论。同意继续落实两国元首旧金山会晤重要共识，保持高层交往和各层级沟通，继续开展禁毒、执法和非法移民遣返合作、应对气候变化等领域合作。同意适时举行两国战区领导视频通话、第二轮中美人工智能政府间对话等机制性安排。

全国首宗高精度地图审图号在穗首发

自动驾驶高精度地图 从此有了“身份证”

羊城晚报讯 记者董鹏程、通讯员魏观宣报道：广州自动驾驶产业又有新进展！8月28日，第21次全国测绘法宣传日暨广州自动驾驶高精度地图应用主题活动在广州市城市规划展览馆中心召开。会上，广州首发全国第一宗面向L4及以上高级别自动驾驶示范运营的高精度地图审图号，这意味着地图制作单位可以合法地进行地图的公开使用，或交由车企、自动驾驶运营企业装车应用。

广州汇聚小马智行、文远知行、百度阿波罗、滴滴沃芽等领先的自动驾驶解决方案企业，以及广汽集团、小鹏汽车等主要汽车制造商。高精度地图是自动驾驶技术的重要“拐杖”，它提供了车辆所需的精确地理信息。地图数据不仅包括了道路的几何形态，还涵盖了交通信号、路标、行人等动态元素。

按照国家规定，汽车自动驾驶功能从L0至L5共分为六个等级，L0为完全人工驾驶，L5为完全自动驾驶。其中，L4为高度自动化，车辆在限定区域内不用人类干预即可完成驾驶任务。

为解决行业L4级自动驾驶运营“用图无号”的堵点、痛点，实现自动驾驶汽车的商业化和规模化应用落地，广州市规划和自然资源局开全国之先河，颁布了《广州市智能网联汽车基础地图审查要求》，并为广州纤离科技有限公司代表首发全国第一宗面向L4及以上高级别自动驾驶示范运营的高精度地图审图号。

什么是审图号？根据《地图管理条例》规定，我国实行地图审核制度，向社会公开的地图，应当报送有审核权的测绘地理信息行政主管部门审核。经审核批准的地图，应当在地图或者附着地图图形的产品的适当位置显著标注审图号。换言之，审图号相当于地图的身份证，有了它，一张地图才可以合法地公开使用。

广州此番审图号的发放意味着地图制作单位可以合法地进行地图的公开使用，或交由车企、自动驾驶运营企业装车应用。这对于智能网联汽车高精度地图应用试点工作与自动驾驶企业规模化合规运营而言，是一个里程碑。

广州市妇女第十四次代表大会开幕 奋力书写“半边天”的新荣光

详见A5

岑浩辉宣布参选 澳门特别行政区行政长官

澳门特别行政区终审法院院长岑浩辉28日宣布，正式决定参选澳门特别行政区第六任行政长官。

岑浩辉1962年5月出生于广东中山，后移居澳门，1995年成为澳门首批法院司法参事之一。1999年12月20日，获任命为澳门终审法院院长。

澳门特区公报8月26日刊登第44/2024号行政命令，应岑浩辉的请求，自28日起免除其担任终审法院院长、终审法院法官及澳门特别行政区推荐法官的独立委员会委员的职务。

澳门特区第六任行政长官选举将于10月13日举行。（新华社）

新式粤港澳两地牌 自助服务一体机在粤投放

8月28日，记者从广东省公安厅交通管理局获悉，近期，省交管局车管所已升级使用新式粤港澳两地牌自助服务一体机，并在深圳、珠海、横琴等地的部分交管服务网点投放使用。

新式自助机除了支持办理批文卡延期、驾驶人变更、批文卡密码变更、批文卡重擦写业务等“即到即办”服务，还支持“网办+自助办”组合服务，进一步提高办事效率，满足不同业务需求，港澳居民办理两地牌车辆业务更便捷。目前，新式自助机投入使用的网点在广州有1个、在深圳有7个、在珠海有3个、在横琴粤澳深度合作区有1个。（郭思琦 粤交警）

已签收!

国航南航 同时接收首架 C919飞机

羊城晚报讯 记者李志文报道：2024年8月28日，中国国际航空公司（以下简称“国航”）和中国南方航空公司（以下简称“南航”）在中国商飞总装制造中心浦东基地同时接收首架C919飞机，标志着C919飞机即将开启多用户运营新阶段。

交付活动以“同心共舞 携手翱翔”为主题。活动现场，随着机库大门缓缓打开，喷涂着五星红标的国航C919首架机与红色木棉花涂装的南航C919首架机同台亮相、交相辉映。中国商飞向国航、南航颁发《飞机销售证书》并移交飞机交付纪念钥匙，中国民航局向国航、南航颁发《国籍登记证》《单机适航证》和《无线电台执照》。

国航C919首架机为延程

型，采用158座两舱布局，包含8个公务舱和150个经济舱。南航C919首架机为标准航程型，采用164座三舱布局，包含8个公务舱、18个明珠经济舱和138个经济舱。两架飞机均配备了定制化的客舱座椅等设施，全舱配置个人充电接口。记者获悉，其接收的首架C919飞机将于8月29日上午执行调机航班飞抵广州白云国际机场，并举行接收仪式。

为保障C919飞机顺利引进和后续顺畅运营，国航、南航与中国商飞紧密合作，全力推进飞机选型、生产监造、人员培训、飞行准备等各项工作。中国商飞方面表示，将持续完善客户服务和运行支持体系，为更多C919

飞机投入航线运营做好准备。

截至目前，共有9架C919飞机交付客户。其中，中国东方航空公司的C919飞机自商业首航以来，已连续平稳运行15个月，执飞5条定期航线，累计执行商业航班超3600班次，飞行1万小时。航旅纵横大数据显示，截至2024年8月27日，C919商业首航以来累计旅客运输量已经超过48万人次。

作为全球首家C919用户的东航，目前已拥有7架C919飞机，共执飞上海虹桥—成都天府、上海虹桥—北京大兴等5条定期航线。随着更多C919入列，东航计划考虑新增武汉、深圳等C919运营航线，并启动上海至昆明、上海至兰州航线的性能评估工作。



等待接收的两架C919飞机 中国商飞供图

残奥播客

开栏语

2024年巴黎残奥会于8月28日至9月8日在法国巴黎举行。本届残奥会共有来自约160个国家和地区的4400名运动员参赛。中国有284名残疾人运动员逐梦巴黎，将参加19个大项、302个小项的角逐。即日起，羊城晚报策划推出《残奥播客》栏目，带您了解巴黎残奥会一线最新鲜的赛事资讯，敬请关注。

巴黎残奥会开幕 和健全人比赛有五大区别

羊城晚报记者 柳卓楠

巴黎残奥会于当地时间8月28日晚8时，也就是北京时间29日2时在法国巴黎开幕，赛程将持续到9月8日。这是我国第11次派团参加夏季残奥会，本届残奥会中国将有284名残疾人运动员逐梦巴黎。他们将参加射箭、田径、羽毛球、硬地滚球等19个大项、302个小项的角逐。

相比于健全人体育赛事，不少读者可能对残疾人体育赛事不太了解，今天《残奥播客》第一期，首先带大家了解一下残疾人体育比赛与健全人体育比赛的区别。

首先，残疾人体育比赛要进行分级。由于残疾人的残疾类别、程度和部位不尽相同，各运动项目对运动员的要求也不一样。为了保证比赛的公平性，必须对运动员进行准确的医学功能分级，将残疾程度相同或相近的运动员分在同一个级别进行比赛。

其次，设立项目不同。残疾人体育比赛的项目比健全人的同类项目增加了不少，产生的冠军就不止一个，而是几个，甚至十几个。比如乒乓球比赛，健全人只有站姿，而残疾运动员除了站姿外，还有坐姿，坐姿比赛又可以分成不同级别，再进行男女单打、双打、团体等项目划分。

第三个区别是比赛规则不同。根据残疾类别与功能障碍的

不同，残疾人体育比赛在健全人规则的基础上制定了特殊规则。如田径、游泳、举重、乒乓球、坐式排球、轮椅篮球项目就在一般的规则基础上进行了补充。

第四个区别是借助器材和辅助人员不同。许多残疾人体育比赛需借助器材与辅助人员的帮助来完成。如下肢残疾的运动员在参加投掷、乒乓球、篮球、轮椅竞速等项目时需要辅助器械轮椅；盲人运动员参加田径、自行车等项目，需要领跑员、领航员，参加象棋比赛时需要棋报员等。

第五个区别是比赛场地、设施要求不同。有的残疾人体育比赛场地要有无障碍设施；部分比赛项目还有特殊要求，如盲人门球运动员由于要靠声音辨别球的位置，要求场地隔音效果好，使用的球和球门都很特殊。其他方面，如颁奖环节、运动员所需装备、使用的卫生间等都会有一些特殊要求。

（部分内容综合中国残疾人杂志）



扫码收听残奥播客

暖心礼包、社团展演、音乐晚会……

中大迎8000余名“世纪华诞级”新生

文/羊城晚报记者 陈亮 实习生 王蓉 图/羊城晚报记者 潘俊华

8月28日，中山大学迎来了8000余名2024级新生。今年中大将迎来百年华诞，作为中大迈入新百年的首批新生，他们的到来不仅为校园注入了新的活力，也为这所百年名校的未来增添了无限可能。

入学即送 校庆礼包拉满“氛围感”

今年中大迎新工作以“百年传承，携手新征程”为主题，围绕学校百年校庆这一历史节点展开。学校在广州校区南校区南门、东门、北门等主要入口处布置了迎新横幅，悬挂“世纪中大、山高水长，热烈欢迎新同学”的旗帜，在东区设置中山大学“世纪华诞”文创产品展示区。

学校为每位新生准备了安全礼包，包括文创帆布袋和校园安全指南，均印有三校区五校园24小时应急求助电话。在设计方面，帆布袋进行了全新升级，分为“兵不厌诈”“亲密无间”“天真无邪”“两小无猜”四款，分别对应反诈、反间谍、反诈、防火。

当天上午，部分文体类学生社团开展迎新社团风采展示“嘉年华”活动，通过舞台表演、活动体验、打卡集章等形式向新生展示社团风采。当晚，学校开展“音”为有你——迎新校园音乐展演活动，通过展示校园音乐作品，以多元的音乐形式让新生及其家长感受到中大丰富的艺术氛围和文化活力。

一站到底 打造全新学生社区

为更好服务新生，中大对



不少新生与家人一起到校报到

2024级本科生宿舍进行全新规划和布局，基本实现一年级本科生集中区域住宿，助力一年级学生交流互动。

学校结合一年级学生集中培养实际，在学生社区推动设立宿舍文化建设项目，设计全新主题文化墙及文化长廊，让新生在进驻开始即可感受康乐园（南校区）的文化传统，体会百年中大的精神底蕴，留存共同的中大记忆。

除此之外，党政专职辅导员和研究生兼职辅导员也入驻“一站式”学生社区与学生同吃、同住、同学习、同成长，在新生在校阶段开展思想引领、学术学业、心理健康、安全教育、劳育美育等活动。

心理护航 军训时开展心理教育

大学阶段是塑造独立人格，形成人生观、价值观和世界